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Лекція 6. ЛАНДШАФТНО-РЕКРЕАЦІЙНА ТЕРИТОРІЯ
МІСТА Ландшафтно-рекреаційна зона міста

Ландшафтно-рекреаційна зона - це сукупність усіх, що зберігаються,
і знову створених міських і заміських озеленених та водних просторів

у їх архітектурно-планувальній та композиційній єдності.

Містобудівне значення зелених насаджень:
- зелені насадження є регулятором температурного режиму;
- сприятливо впливають на склад і чистоту повітря;

- використовуються в боротьбі з міським шумом;
- сприятливо впливають на психологічний стан людини;

- створюють ландшафтну привабливість міста в цілому й окремих його
частин;
- збагачують архітектурні ансамблі і займають провідну роль в
архітектурі парків і садів.
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Оптимальна сумарна величина озеленених зон загального використання
в містах установлюється спеціальними дослідженнями і закріплюється в

нормативах. Зелені насадження нормують на одного жителя міста. 

Площа міських зелених насаджень загального користування залежить від
розміру міста, його планувальної структури, поверховості забудови, природно-

кліматичних умов. 

Відповідно до ДБН 360-92* на одну людину передбачається
від 10 до 15 м2 зелених насаджень загальноміського користування

та  6-8 м2 у житлових районах. 

У містах, де є підприємства І і ІІ класу шкідливості, норми
загальноміських зелених територій треба збільшити на 10-15%, 

при розташуванні міста серед лісових масивів – зменшити на 20%.
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Основні елементи системи зелених насаджень

Зелені насадження загального користування

Міські парки (парк культури та відпочинку), міські сади –
найбільш масовий тип парку, в якому відпочинок у природному оточенні поєднується

з розважальними заходами.
За розміром можуть бути: 

малими – 25 га, середніми – 100 га, великими – 500 га 
й значними – більше 500 га.

Міські парки мають кілька зон: 
основна – зона тихого відпочинку, 50-70 % території.

Зона масових заходів (видовища, атракціони) розташовується недалеко від головного 
входу, займає 5-17 % території.

Культурно-просвітня зона – бібліотека, виставкові павільйони та ін.

ізолюється від гучних видів відпочинку, займає територію 3-8 %. Фізкультурно-

оздоровча зона розміщується на відносно рівному рельєфі, займає територію 10-20 %.

Зона дитячого відпочинку розташовується відособлено, недалеко від входу в парк, 
займає площу 5-10 %.

Господарська зона – периферійна частина парку зі своїми виїздами на вулиці.
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Дитячі парки –
проектують у великих та значних містах. 

Призначені для ігор, розваг, фізкультури і культурно-просвітніх занять 
дітей. 

Часто розміщують при Палаці дитячої і юнацької творчості, 
площа – 3-20 га.

Діснейленд у Парижі - 2230 га
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Гідропарки і лугопарки –
організовують в зонах рік, озер і водойм для масового відпочинку. 

Значна їхня частина (50-60%) – це відкриті простори – луги, галявини.

Лісопарки –
впорядковані ліси, організовані для відпочинку на природі поблизу міста.

Сквери – призначені для короткочасного відпочинку і художньо-

декоративного оформлення міських площ, вулиць, суспільних будинків,

монументів. Розмір – 1-2 га. Основними елементами скверу є центральна
площадка зі скульптурою, фонтаном чи басейном.

Бульвари - призначені для пішохідного руху, прогулянок і короткочасного
відпочинку. Їх створюють на магістралях набережних, у громадських центрах

при інтенсивному пішохідному русі. Бульвар розташовують між проїзною
частиною вулиці і тротуаром чи по центру вулиці. Його ширину приймають

10-50 м, залежно від чого розробляють планувальне рішення (кількість і
ширину алей), характер озеленення і благоустрою.
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Зелені насадження спеціального призначення

Ботанічний сад - організовують тільки в значних містах. Призначений для науково-

дослідних робіт, культурно-просвітньої роботи і масового відпочинку. 

Розташовують подалі від промислових районів, джерел шуму.
Захищається від сильних вітрів. Бажана різноманітність рельєфу і наявність

водойм. 50-70% території займає зона ботанічних експозицій.

Зоопарк організовують тільки в значних містах. Призначений для науково-дослідних робіт, 

культурно-просвітньої роботи і масового відпочинку.

Основні зони: експозиційна - 50-70, відпочинку і розваг – 25-35, науково-

дослідна – 3-8, господарська – 2-5% території
Зелені насадження санітарно-захисної зони вздовж залізниці й автомобільних доріг -

призначені для захисту від снігових заносів та декоративного оформлення доріг. Зелені
насадження санітарно-захисної зони, розташованої між промисловими підприємствами і

житловою територією, призначені для захисту сельбищної території від шкідливого
впливу промислових підприємств.

Основне призначення зелених насаджень на території цвинтарів і крематоріїв –
художньо-декоративне.

Зелені насадження на магістральних і житлових вулицях призначені для захисту від
шуму, для затінення тротуарів у літню пору, для художнього оформлення вулиці.

Розсадники й квіткові господарства - призначені для вирощування
розсади дерев і квітів.
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